



学前教育公办率将达70%以上

我市发布10个方面重点民生实事,涉及教育、医疗、养老、交通等

改造30处老旧乡镇卫生院,提高5个百分点的普通门诊报销比例,新增13处公办幼儿园……记者昨日从烟台市民生工作领导小组办公室了解到,我市已印发《烟台市2023年重点民生实事》,涉及农村就医看病、养老托育、城市物业、交通、就业等群众急难愁盼的事项。今年我市将持续增加民生投入,用心用情用力破解民生难题,答好民生新答卷。

新增13处公办幼儿园

教育依旧是民生实事中的头等大事。

据了解,去年我市新增了公办幼儿园35处,学前教育公办率提升至63%。新改扩建中小学30所,新增学位1.3万个。今年我市将推进基础教育优质均衡发展。年内新增13处公办幼儿园,新增公办学位1万个,全市学前教育公办率达到70%以上;年内新建、改扩建中小学校33所,9月底新增中小学学位3600个;全市参与集团化办学的中小学比例达到60%以上;全市义务教育学校校长、教师交流轮岗总数不低于应交流人数的20%。

增加养老托育服务供给。年内新增养老机构床位2000张,全市养老机构护理型床位占比达到60%以上;大力发展普惠托育事业,评选示范机构奖补项目,年内新增托位5000个;提高新生儿遗传代谢病筛查标准,新生儿免费筛查病种由原省定4种增加至52种。

年内新增养老机构床位2000张,全市养老机构护理型床位占比达到60%以上;大力发展普惠托育事业,评选示范机构奖补项目,年内新增托位5000个。

对12345政务服务热线受理群众投诉物业管理问题诉求量前20名的小区进行专项治理。

提升门诊报销比例

医疗是基层群众最关心的事。

在破解基层群众就医难方面,今年我市实施乡镇卫生院基础设施改造提升工程,选取30处老旧乡镇卫生院进行达标改造,购置、更新医疗设备设施,新创建县级及以上示范村卫生室350处以上。

减轻群众医疗负担。年内参保职工在一、二、三级医疗机构普通门诊报销比例分别提高5个百分点,退休人员在上述比例基础上再提高5个百分点;职工普通门诊年度最高支付限额提高500元,由1800元提高至2300元;对认定的因病致贫重病患者,经基本医保、大病保险、职工大额医疗费用补助报销后,政策范围内个人自负费用超过1万元的部分,按60%的比例给予医疗救助,年度救助限额3万元。

全市新建公共停车场23处

2022年中心城区新改建市政道路35条,

贯通断头路、丁字路22条,有效提升路网运行效率和群众出行满意度。

治理市区交通拥堵方面,今年我市将在中心城区建设智能交通感知与执法设备等3万套,对500个主要交通路口进行智能优化,实现交通道路事故误报率小于4%,道路拥堵指数下降10%以上;重点整治车辆违停、逆行等易致乱堵行为,电动自行车头盔佩戴率超过70%,完善65条交通拥堵易发路段、240个交通拥堵多发路口道路交通设施,动态优化全部灯控路口交通信号配时和主干道绿波;新增、优化公交线路,调整车辆运行频次,解决好公交车高峰期人多拥挤问题,错时满足群众乘车需求;对中心城区易产生交通拥堵的6处路口进行渠化工程改造。

解决停车难,治理停车乱既是一项民生工程,也是建设高品质城区的重要举措。今年我市将优化城市人居环境,新建公共停车场23处,新增停车位4500个;新增1万个电动汽车充电桩;城区雨污分流改造58公里;完成市区90座公厕建设;更新改造老旧燃气管道44公里,维修更换用户设施19万户;市区

新建17处口袋公园。

着力改进升级物业服务质量

在提升物业服务整体水平方面,今年我市将在全市开展物业管理覆盖率、业主委员会组建提升行动,全市居民小区物业覆盖率达到90%以上,业主委员会组建率达到85%以上;对城区无物业既有住宅小区新引入物业服务企业进行奖补,保障新引入企业正常运转;着力改进升级物业服务质量,重点解决好小区停车管理、电梯维保、物业服务公示等问题;对12345政务服务热线受理群众投诉物业管理问题诉求量前20名的小区进行专项治理。

促进和扩大城乡就业。年内全市城镇新增就业10万人;招引各类青年人才6万人以上;增加2.53万个城乡公益性岗位,积极带动城乡困难群体、大龄人员和城镇长期失业人员就业。

改善农村基础设施。改造农村公路2135公里;完成300个行政村农村生活污水治理任务;续建4座水厂,实施580个村庄单户供水改造。

丰富市民文体生活。组织文化下乡,办好市民文化节,开展公益电影放映、赶文化大集等群众展示展演活动1万余场;开展“一年一村一场戏”演出,全市行政村实现全覆盖;新增社会体育指导员2000人,举办大中型群众性体育活动300场,为健身人群提供体质监测1万人次。

YMG全媒体记者 孙长波 通讯员 张啸然

烟台民意通

烟台市政务服务便民热线 12345

烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东西政律师事务所提供法律支持

4万多私教课没上完健身房“跑路”了

“中健”在烟四家门店暂停营业,员工被拖欠工资半年之久

2月1日,多位市民向“烟台民意通”热线6601234反映,中健健身多家门店节后迟迟没有开业,购买的会员卡期限还剩好几年,私教课还没上完,还有不少中健健身教练反映,被健身房拖欠工资达半年之久。

健身房节后迟迟没开门

王女士家住莱山区,2020年在中健健身宝龙广场店办了5年会员卡。“当时工作人员说做活动,5年会员卡不到4000块钱,觉得很实惠,就办了一张。”2021年5月,王女士又消费11600元,购买了36节私教课。去年12月,王女士在健身房公众号看到公示,“因疫情防控,2022年12月20日起,中健健身青岛分公司(烟威地区)所属门店暂时闭店,恢复营业时间另行通知”。之后,该公众号又发表声明,将于2023年1月29日正常营业。王女士本想着春节过去去锻炼,可一直不见健身房开门。“后来

工作员工工资被拖欠

不仅消费者担忧,多位教练也向记者反映,被健身房拖欠了工资。中健健身翡翠明珠店健身教练赵先生(化名)告诉记者,该门店拖欠十几名员工近百万元的工资。“教练工资是

月薪加提成,从去年7月开始就在压工资了。问原因就是受疫情影响,之后会补发。”赵先生说,直到去年10月,他们多次和公司联系,才领到数千元工资。

“当时大家还抱着能讨回全部工资的心态正常工作,也在配合集团搞年终促销活动,直到去年12月中旬收到停业通知后才意识到问题。”赵先生和同事赶忙去济南总部“讨说法”,对方表示工资将于去年12月底足额发放,随后又改口称今年1月12日发放,可直到现在,他也没有收到一分钱。“更让我们担心的是,中健健身在多地都同时出现了欠薪的问题,董事长现在是谁也不知道,也联系不上。”赵先生称,烟台四家门店80多名工作人员已建立维权群,准备用法律手段维护自身权利。

青岛分公司:正想办法恢复运营

通过查阅“企查查”平台,记者发现,中健

健身集团有限公司法人代表为付维新,成立时间为2016年。该公司目前显示在业状态,司法风险为高风险,2023年1月9日因未按时履行法律义务被山东省济南市历下区人民法院强制执行超百万元执行金额。该公司也显示有股权被冻结,多起司法案例。

而在烟台12345热线平台,近期反映中健健身欠薪、不办理退款的来电量也迅速增长,自2022年12月1日至2023年2月1日共有225条。针对市民投诉,四家门店所在的芝罘、莱山、开发区等主管部分也分别给予回复,表示已与辖区门店联系,正着手处理相关事宜,建议市民通过法律途径解决问题。

随后,记者联系到了青岛分公司总经理马先生,马先生也证实了董事长失联一事,据他介绍,目前中健总部运营情况非常混乱,青岛、烟台、威海三地健身房正想办法自救,目前正在积极联系资方,争取尽快恢复运营。

YMG全媒体记者 盖鹏

站在新起点 奋进新征程

——深入学习宣传贯彻党的二十大精神征文

一只鸿雁重返家园的故事

车连军

我是一只鸿雁,我们祖祖辈辈都居住在内蒙古大草原上,秋冬季节来临时,我们就要以家族为单位成群结队地往南飞,一直飞到湘南的回雁峰落脚过冬。来年春天再返回我们的家乡内蒙古大草原。

家园

从我出生那天起,我们鸿雁家族就一直这样来来回回奔波迁徙。我爱我的家乡,我可爱的家乡——内蒙古大草原真的是风景美如画。放眼望去,是一眼望不到边的绿色和美得无与伦比的蓝天白云。曾多少次,我从空中俯瞰大草原,那里有成群结队的牛羊或低头吃草,或四处奔跑,或窃窃私语。我听到空中传来人类的孩子们背书的声音——“天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊”,这不就是我眼前的画面吗?

当然,我家乡内蒙古大草原的颜色可不仅仅有绿色,你瞧!那紫色、红色、白色的小花随处可见。蓝白相间的蒙古包好像一条条长龙。远处,蒙古包上那五颜六色的“哈达”迎风飘扬,为我们、也为人类送来祝福。

……

这一幕幕美丽的情景,多少次在我的睡梦中一遍遍呈现。啊,我可爱的家乡!

就在那一天,人类不知道聚集在一起商量什么,只听到他们高呼的口号声震耳欲聋——“改造自然!”“战天斗地!”……随后就是锣鼓喧天,各类机器的轰鸣声,我眼睁睁看着一片片森林被砍平、一处处草原被垦殖。我们鸿雁的生存空间严重不足。家族的头雁们商量后,决定带领家族成员离开这里,另觅别处栖身。

逃离

背井离乡的辛酸,一言难尽……

我们扶老携幼,开始了往北方的西伯利亚迁徙的行程,我们当然知道,那里是寒冷之地,条件虽然艰苦些,但是人类的足迹还没踏到那里,对我们鸿雁来说是安全的。

沿途看去,越来越多的森林在逐渐消失,

工厂、烟囱、废水管线却越来越多了,空气质量也越来越差,记得穿过那浓烟滚滚的地带时,我差点被呛得晕厥过去,只能奋力拍打翅膀,努力冲出了那污浊的地带;我亲眼所见,不少鸿雁幼崽误喝了被污染的河水后,一头栽到了河水中,再也没有醒来;还有的同伴误食了人类扔弃的塑料制品,因为不消化又排泄不出来,最后在痛苦中挣扎而死……

已经被破坏的大自然让我们非常不适应来说,人类的蓄意杀害,更令我们心寒。我从人类的宣传标语中经常听到“动物是人类的朋友”这样的话语,可是,我们的人类“朋友”对我们却痛下杀手——竟然要吃我们!听说在人类的某些暴发户眼中,我们是餐桌上难得的野味,吃我们就是身份高贵的象征。

人类用网、弹弓、猎枪等各种能用上的工具,在我们迁徙的沿途上四处捕杀我们,我们不得不一再减少休息的时间,长途跋涉,加快赶路。我的许多兄弟姊妹因为劳累过度耗尽了体力,飞着飞着就那么笔直地掉落了下去……

历经千难万险,终于到达了目的地。我们这个出发时近百只鸿雁的家族,仅剩下不足一半儿的数量了。从此以后,我们每年冬天只能从这遥远的西伯利亚起飞往南飞到湘南的回雁峰落脚过冬。我祈求上天,能在这西伯利亚的苦寒之地,让我们的族群平安地繁衍生息下去。

乐园

不知道过了多少年,我们的族群在这苦之地开始逐渐繁衍开来,但是我的心中一直惦念着我的家乡——内蒙古大草原,不知道我们走后,她变成什么样了?我经常给我的子孙们讲述我们的家乡以前美丽的模样,每每此时他们就会睁着渴望的眼睛问我:“咱们什么时候回家乡?”是啊,什么时候回家乡?我也经常这样问自己,我魂牵梦萦的美丽家乡,何时复得归?

后来,从其他的族群中陆陆续续传来些消息,说人类伟大的中国共产党召开了十八大,

(作者单位:烟台市福山区懿荣中学)

把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局了,人们开始越来越重视生态建设,杜绝污染环境和破坏生态的行为。

中国进入了“新时代”,如今的内蒙古大草原已经恢复了往日的生机和美丽,还有的甚至说家乡比以前更美丽了……

已经有不少族群陆陆续续往内蒙古大草原迁徙了,我们这个家族也召集会议,虽然迁徙过来了的沿途可怕经历还历历在目,但已经阻挡不住我们企盼回家的意愿了,于是,在一个风和日丽的早晨,我们这一家族,举“群”回迁!

如今,我们有数不清的鸿雁家族早已经返回到内蒙古大草原,每天听着那首人们四处传唱的动人歌曲《鸿雁》,天天看着不同族群在这波光粼粼又清澈见底的河水巾惬意地来回游弋,梦中的美好情景终于又真真切切地浮现到了眼前。正如我们在西伯利亚时探听到的消息:这里,现在,的确比以前更美丽了!而且,我们不但从人们的口中听到了“绿水青山就是金山银山”这句话,更从人们的行动中看到了他们践行“绿水青山就是金山银山”这句话的决心。

感谢人类有伟大的中国共产党,感谢党的十八大以来的各项生态保护政策和工作,感谢这个美好的“新时代”,我们才能有这美丽的幸福乐园。

“绿水青山就是金山银山。”党的十八大以来的非凡十年,让我们这些人类的朋友——动物们看到了希望,看到了美好的未来。习近平总书记在党的二十大报告中更是明确指出:“必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。”高屋建瓴,为“新时代”新征程推进生态文明建设提供了重要遵循,为推进美丽中国建设指明了方向,更道出了我们的心声和愿望。

愿人类与大自然永远和谐相处,愿人类与动物朋友们世世代代友好下去……

后来,从其他的族群中陆陆续续传来些消息,说人类伟大的中国共产党召开了十八大,

(作者单位:烟台市福山区懿荣中学)

党的光辉光芒万丈

李宁

我们生长在新中国,沐浴着共和国大地上和煦的阳光,从牙牙学语,到蹒跚学步,从胸前飘着鲜艳的红领巾,到站在鲜红的党旗下庄严宣誓,有时候我在想,为什么镶嵌着斧头与镰刀的鲜红的党旗,能够在中国的大地上高高飘扬?

我向历史索要答案:1840年以前,我们的国家满目疮痍。1911年辛亥革命无产阶级登上历史舞台,1949年新中国成立,1978年改革开放,2020年全面建成小康社会。中华文化让我们在强大的时候彬彬有礼,在弱小的时候又坚韧不拔。从新中国的一穷二白,到现在十四亿人齐齐奔小康;从小米加步枪的悲壮与惨烈,到神舟十三号的“向祖国报告,我已出仓,感觉良好”,到神舟十四号的顺利升空,新时代发展到现在,我们都牢牢记着。

望着那猎猎飘舞的党旗,我思索着,那鲜红的党旗啊,是多多少少先烈的鲜血染成的;那熠熠生辉的党啊,又是多少先烈来铸就的。平凡的我们,渺小的我们,在坐的我们,又能做点什么?

那就做好党员先锋,在人民需要的时候挺身而出。就拿我们招远来说,2019年的冬天疫情暴发,谁也没有想过,疫情一直持续到了2023年的今天,这三年,我们每个人都得像星河;这三年我们每个人都得像星河;这三年我们经历了凌晨3点睡,凌晨3点起;这三年,我们不曾忘记。我们不曾忘记,夏天防护服下晕倒的医护人员,我们不曾忘记冬天卡口处早已冻僵的同胞;我们不曾忘记疫情最艰难时期的紧张,我们不曾忘记所人的义无反顾,热血拼搏。勇挑重担、敢打硬仗,不抛弃,不放弃,这就是我们的模样。

清晰记得,2017年12月,我在人社所,一天下午上班前,老远就看见办公室门口的台阶上坐着一个黝黑干瘦的大爷,期待着等待着张望着。我快速地开门,大爷眼中闪过一丝舒缓,很明显,大爷是来我们办公室的。他使了使劲一手撑地,一手扶墙,伴随着嗓子眼里的一声低沉的号子,颤颤巍巍地站了起来。将他那已经发了麻的脚使劲地往地上踩了踩,一歪一歪地走了进来。我问大爷什么时候来的。他说:“刚下

班到了,等了一个中午,早些年打仗,腿痛了,能来一趟不容易,索性时间不长,就等了等。”那一刻如鲠在喉,如芒在背。再后来的很多时候,我中午都不敢睡,只为了能早早地看一眼,门口的台阶上有没有坐着等待办业务的大爷。直到有一天,一个大娘指着我旁边的人说:“看,她撸袖子的样子,像极了‘撸起袖子加油干’。”我恍悟,百姓们不需要我们做多大的贡献,只要我们踏实肯干,只要我们勤劳勇敢,只要我们积极向上。

“全心全意为人民服务”从来不是空话套话,多走几趟乡间小路,多沾沾田间泥土;多和百姓群众交流,多听听群众声音。“脚下有多少泥土,心中有多少百姓”,群众利益无小事,一枝一叶总关情。

2021年8月,我到了信访办,立足工作岗位,投入了百分之百的热情,做好了近期目标和远景规划,坚持事争一流、唯旗是夺,主动寻标对标,高起点谋划、高效率推进、高标准落实,做到事事有回音、件件有着落。

这一年的时间,我见过千裂皮的嘴角,见过一歪一斜的脚步,见过泪流满面的眼角,见过裂了口子缠了一圈又一圈胶带的双手,见过76岁满头白发的老太太,见过整夜整夜无法安睡的群众,见过一双双急切期盼的眼睛,见过一个步履蹒跚的背景。这一年,我见过人世间太多的悲伤。这一年,我打过仗,扛过枪,碰过壁,受过伤。兴林主席说:姑娘别哭,人总要学会成长。艰难方知勇毅,磨砺始得玉成。

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的担当,人人都有一个肩膀,人人都有一份坚守,时代不一样了。但我们只会越来越好。或许、多年以后也有像我们这样的一群人,坐在一个屋子里谈论着小时候、长大后的故事,感慨着没有一代人的青春是容易的,但是每一代人的青春都是大有可为的。都说时代匆匆,可时代哪有脚,走的都是人。

最后你会发现,看,乡村多好,星星在闪烁。习近平总书记说过“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”当所有的青年人都充满力量,这便是最好的中国。

(作者单位:招远市夏甸镇人民政府)

烟台日报全媒体记者 王晓峰</p